

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (1649) | Воскресенье, 29 июля 1945 г.

Год изд. XVI  
Цена 15 коп.

## Богатому урожаю — надежную охрану

Государственная проверка колхозов и МТС по подготовке к уборке урожая показала, что наряду с большими недостатками по ремонту уборочных машин и инвентаря в ряде колхозов совершенно забыты вопросы охраны урожая на корню, в период скирдования и молотбы. Даже в передовых колхозах Подлесовского сельсовета до сих пор не организована охрана, не выделены сторожа полей, не подобран и не утвержден на общем собрании колхозников аппарат учета, вековщины, руководители транспортных бригад по доставке хлеба на государственный заготовительный пункт.

Можно ли так беспечно относиться к охране колхозного богатства? Неужели печальные примеры прошлых лет, когда, благодаря беспечности разворывались тонны хлеба, не научили тому, чтобы охране урожая отдавать должное внимание?

Видно, руководители колхозов не научились ценить хлеб и труд колхозников, уеблиями которых обеспечен богатый урожай на колхозных полях. Наряду с образцовой организацией труда на уборке и использовании всех уборочных машин в каждом колхозе необходимо ликвидировать

всекие возможности к расхищению хлеба на корню, при скирдовании, молотбе и отгрузке зерна от молотилок в склады и на заготовительный пункт.

Для полной гарантии по сохранению всего урожая в каждом колхозе необходимо немедленно выделить и утвердить надежных военных и пеших сторожей урожая на корню, в бабках, скирдах, на токах. Организовать образцовый и документальный учет намолоченного хлеба, подобрать и утвердить на колхозных собраниях проверенных людей во главе транспортных бригад по доставке хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству. Организовать надежные противопожарные мероприятия, охраняющие посевы и зерно от уничтожения огнем.

Все это нужно и можно сделать в каждом колхозе. Беспечность в этом деле надо расценивать, как самое тяжкое преступление перед колхозным крестьянством, перед Родиной.

Богатому урожаю — надежную охрану! Это правило должно быть законом колхозной жизни и важнейшим мероприятием в деле дальнейшего улучшения благосостояния тружеников колхозной деревни.

## В родных местах

В район ежедневно прибывают демобилизованные воины-победители Красной Армии. Всюду и везде они встречают народную заботу и уважение, достойные победителей. Встреча демобилизованных в колхозах выливается в яркую демонстрацию благодарности народа воинам-победителям, героически отстоявшим честь и независимость Родины под водительством любимого вождя и полководца Генералиссимуса товарища Сталина.

Вот что пишет демобилизованный воин тов. Полушин Я. Ф. из колхоза «Крестынин» Лопатинского сельсовета:

—Я не ожидал такого почта и заботы. На квартиру пришла целая делегация колхозников, меня пригласили на общеколхозный обед, где все было приготовлено, и мы по русскому обычаю подняли стаканы в честь победы над гитлеровской Германией, в честь здоровья на долгие годы Генералиссимуса товарища Сталина. Я очень доволен такой встречей и заботой и постараюсь делом оправдать высокое уважение к нам, водрузившим знамя победы над Берлином.

Демобилизованный воин Иван Васильевич Сизов приехал в родной колхоз «Красный сормович» Подлесовского сельсовета. Вот что он пишет:

—Я снова в родном колхозе. Кругом знакомые и близкие люди, многие из которых так же героически сражались с врагом и вернулись инвалидами. Меня вместе с другими героями исторических боев усадили на почетное место за общеколхозным столом и чествовали по общему обычаю. Вспомнили много пережитое за годы войны. По чувству радости и гордости за могущество непобедимой Родины, за наш колхозный строй, обеспечивший нормальную жизнь нашим семьям в тылу, превращает все остальное. Многоценными здравницами в честь нас, воинов, в честь товарища Сталина заканчивается этот незабываемый народный прием воинов-победителей.

Так тепло и радостно встречает колхозная деревня своих земляков, заслуженно пользующихся всеобщим уважением и почетом в стране победившего социализма.

В. Викторов.

# Работники колхозных полей! Выше поднимайте знамя социалистического соревнования за образцовое проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов!



Трактористы Перво Успенской МТС, Локтевского района, Алтайского края, добились крупных успехов. Локтевский район — на одном из первых мест в крае.

На снимке: лучшая трактористка МТС, комсомолка Зоя Шуваева, выполняющая норму на 160 процентов.

Фото В. Хейфеца.

Фотохроника ТАСС.

## Ответ работникам Надеждинской МТС

Слободская МТС близка к выполнению годового плана тракторных работ. В этом большая заслуга коллектива работников, который в нынешнем году работает значительно лучше, чем в прошлые годы. Индивидуальные обязательства в социалистическом соревновании наших бригадиров и трактористов на отдельных видах работ позволяют нам по заслугам ценить лучших и подтягивать отстающих до уровня передовых.

В ответ на обращение работников Надеждинской МТС Саратовской области наш коллектив в период уборки решил работать самоотверженно. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, наши работники берут на себя индивидуальные обязательства в соревновании.

Машинист молотилки МК 1100 Василий Яковлевич Крылов обязался намолотить 1200 тонн зерна; бригадир тракторных бригад, работающие на комбайнах «Коммунар», Николай Петрович Харламов и Константин Николаевич Никулин обязались убирать комбайнами по 500 гектаров каждый.

Коллектив уверен в том, что в период уборочных работ и заготовок сельскохозяйственных продуктов в соревновании с коллективом Работкинской МТС, мы выйдем в итоге завершения сельскохозяйственного года победителями.

В. Малышева,  
секретарь парторганизации МТС.

## Уберем 500 га на комбайне

Подготовкой комбайна к уборке хлебов мы занялись немедленно после окончания весеннего сева. Пришлось заново отремонтировать мотор, сменить некоторые части. Государственная комиссия очень тщательно приняла нашу машину, но не нашла дефектов, которые бы служили отказом в приеме. Комбайн признан вполне годным к работе. Наши труды, вложенные в машину, оценены высоко представителями государственной комиссии по приемке уборочных машин.

Посоветовавшись между собой, мы с комбайнеркой Лазаревой решили взять конкретное и реальное обязательство: **убрать на комбайне 500 гектаров.**

Наше обязательство, конечно, не предел. Вместе с этим мы просим руководство МТС создать все необходимые условия для ра-

боты на комбайне. Например, мы предъявляем требование, чтобы у нас был запасной мотор и другие более трудные части.

Колхозы при нашем участии сейчас же должны отвести нам уборочные площади, наиболее подходящие для уборки комбайном, обеспечить завоз горючего и отгрузку зерна. При этом мы приложим все силы и умения к тому, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить взятое обязательство.

Товарищи бригадир и комбайнер! Шире развернем социалистическое соревнование на уборке хлебов, будем крепить и дальше могущество любимой Родины.

П. Я. Лабутин,  
бригадир тракторной бригады Работкинской МТС.  
Лазарева, комбайнерка.

## За 1000 тонн на сложной молотилке

Обеспечить своевременный обмолот хлебов — большое и важное государственное дело. От работы наших сложных молотилок МК-1100 зависит досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством и благополучие колхозников, поэтому наша работа в дни уборки урожая требует от нас слаженной и самоотверженной работы.

Работая машинистом сложной молотилки уже девятый год, я убедился в том, что главное заключается в заблаговременной подготовке машины к работе. Если я ее во время просмотра и отремонтировал сомнительные детали, то я спокоен. Моя молотилка меня никогда еще не подводила.

В текущем году я уже закончил ремонт своей машины: перебрал барабан, отремонтировал все деки, поставил новые бичи и заново отремонтировал элеватор, наплавил подшипники. Уверен, что и в нынешнем году моя машина будет работать бесперебойно.

Исходя из твердой уверенности в своей машине, я решил при плане 600 тонн в период уборки намолотить на своей машине 1000 тонн зерна. Включаясь в соревнование, я решил обратиться с призывом ко всем машинистам Работкинской МТС и заключить договор с машинистом нашей МТС Иваном Васильевичем Герасимовым.

Но учитывая, что работа наших молотилок во многом зависит от работы трактора, обслуживающего молотилку, и от колхозов, где она будет работать, обращаюсь к руководству МТС и колхозов с просьбой обеспечить бесперебойную работу молотилки путем закрепления за молотилкой надежного трактора и тракториста, а в колхозах подготовить достаточно большие скирды снопов и выделить постоянную бригаду по обслуживанию молотилки. При этих условиях я могу намолотить в день 20—25 тонн зерна хорошего качества.

А. А. Крицков, машинист Работкинской МТС.

## Медленно устраняют недостатки

Государственная комиссия, проверявшая колхоз «Красный восход» по подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, установила серьезные недостатки в подготовке колхоза к началу уборки. Например, в колхозе нет крытых токов, не приведены в порядок склады хранения зерна, уборочная площадь за колхозниками не закреплена, задания для колхозников не доведены.

Несмотря на требования комиссии, отмеченные недостатки устраняются медленно, а в части строительства крытых токов

у председателя колхоза тов. Романова есть особое мнение:

—Время ушло, — говорит он, — какнибудь обойдемся без крытых токов.

Надежда на благоприятные условия уборки и медленное устранение недостатков, выявленных при проверке, особенно недопустимы в этом колхозе, который является семиповодческим, и его прямая обязанность во время уборки урожая и сохранить элитные семена зерновых культур.

Мерозова.



# БЫСТРО ЗАВЕРШИМ СЕНОКОС, ВЫПОЛНИМ ПЛАН СИЛОСОВА- НИЯ КОРМОВ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

## Сводка

О выполнении плана сенокоса  
и силосовании кормов  
по колхозам района  
По данным райзо на 28 июля  
1945 года  
(в процентах к плану).

Сельсоветы	Сенокос	Силос
Семовский	110	55
Малиновский	110	72
Игумновский	105	82
Ляписский	104	70
Запрудновский	100	45
Работкинский	100	95
Шерменевский	100	40
Подлесовский	95	70
Барварский	90	56
Слободской	85	72
Кадницкий	85	55
Лопатищенский	75	85
Черемисский	65	86
Кисловский	57	60

В районе завершается уборка естественных трав—сенокос. Из плана 5000 га, подлежащих уборке, скошено и убрано 4650 га естественных трав. Первая работа, связанная с правильной расстановкой и использованием рабочей силы, показывает, что там, где с самого начала применялась индивидуальная сделчина и колхозники своевременно были мобилизованы на уборку трав, там сенокос уже завершен. В колхозах же Черемисского, Кисловского сельсоветов сенокос затанул и лишь только потому, что местные парторганизации и сельсоветы не уделяют нужного внимания правильной организации труда на уборочных работах. Есть большая опасность, что и в период уборки колхозы этих сельсо-

тов не ликвидируют отставание, которое ярко выразилось в период сенокоса.

Несмотря на все прошедшие сроки, район до сих пор не выполнил плана силосования кормов. Нет ни одного сельсовета, колхозы которого бы полностью завершили заготовку сочных кормов согласно доведенного задания. Особая недооценка силосования кормов имеется в колхозах Шерменевского, Запрудновского, Семовского, Кадницкого сельсоветов. При наличии всех условий не выполнили план силосования и колхозы Подлесовского сельсовета. Это объясняется лишь только недооценкой этого важного мероприятия со стороны руководителей колхозов: Королева, Москалева, Щагина, Сергачева, Петряковой и др.

До начала уборки план силосования кормов должен быть выполнен каждым колхозом.

В районе запущен уход за парами, которые заросли сорняками. Уже давно пора готовить пары к посеву и приступать к перепахке площадей для озимого сева. Очень нерешительно, без напряжения приступили к перепахке паров в колхозах Подлесовского, Запрудновского, Малиновского и Семовского сельсоветов. Не приступали к перепахке паров колхозы Игумновского, Лопатищенского, Кисловского сельсоветов. Намерены ли сеять озимые культуры в этих колхозах?

Дни остались до начала уборки хлебов. Сейчас надо дорожить каждым часом, чтобы ликвидировать отставание и организованно провести уборку хлебов, сдачу государству сельскохозяйственных продуктов и сева озимых культур.

## У Полознава свои порядки

Лучшие люди Работкинской МТС полны желания провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, вместе с другими обеспечить дальнейшее укрепление и развитие сельского хозяйства.

Другое дело у бригадира тракторной бригады Полознава. Другие пары поднимают, а у него трактор стоит, имеющийся комбайн надо сдать комиссии, а он

у него еще не ремонтировался. Бригадир собрался на совещание поделиться опытом работы, а Полознав не считает нужным здесь присутствовать.

Странное поведение у бригадира Полознава. Есть опасность, что когда надо будет жать, а он на думает, да будет в меже лежать. Пора бы дирекции МТС призвать Полознава к порядку.

Усова.

## Нужное и полезное начинание

Передовики общественного животноводства—доярки ряда районных областей обратились к нам с нужным делом—поднять удои наших коров. Мы присоединяемся к их начинанию и не только на словах, но и на деле.

В нашем колхозе имени Чадаева мы уже организовали борьбу за получение высоких удоев. Нам выделена группа в количестве 8 коров и с 1 июня поставлена на раздой. С этими коровами мы организовали круглосуточную пастбищную и четырехкратную дойку. Правда, этого

мало, но уже и сейчас наши доярки Аляева, Гусева, Грачева, Гамова имеют некоторые успехи. Коровы, ранее давшие 6—7 литров в день, сейчас стали доить 10—11 литров. Думаем, что мы не отстанем от передовиков общественного животноводства области и добьемся общих успехов в дальнейшем повышении продуктивности животноводства.

Р. Селезнева,  
зав. фермами колхоза  
имени Чадаева.



Многие колхозы Узбекской ССР собственными силами строят в этом году небольшие гидроэлектростанции на оросительных каналах.

На снимке: колхозный электромеханик комсомолец Нigmat Akhmedov в машинном зале выстроенной гидроэлектростанции в колхозе имени 23 февраля.

Фото А. Кузьменко.

Фотохроника ТАСС.

## Семовская ГЭС

На р. Сундовик в 1945 году запроектировано строительство Семовской гидроэлектростанции. Строительство станции должно быть осуществлено методами народной стройки. По утвержденному проекту станция должна осветить колхозные дворы и дома колхозников в колхозах «Красный луч», «Пролетарий», «Новая сила» и дать возможность организовать электромолотьбу. Сейчас ведутся подготовительные работы.

Станция должна быть сдана в эксплуатацию в конце текущего года.

## Новые мастерские

При Слободской МТС начаты подготовительные работы по строительству новых мастерских. Большое участие в строительстве принимают колхозы Подлесовского, Запрудновского, Ляписского, Слободского, Кадницкого и Шерменевского сельсоветов, которые уже приступили к вывозке лесоматериала к месту строительства.

Строительство мастерских должно быть закончено не позднее ноября месяца 1945 года.

## В фонд Родины

Возвращаясь в родные места, я вместе с другими демобилизованными воинами всюду встречал заботу и теплую ласку народа. Пребывая в семье, хочется от всего сердца выразить благодарность нашему народу и руководителям партии и правительства. Чувствуя себя вполне работоспособным, а решил, как пивалд Отечественной войны, отказаться от получаемой пенсии и перечислить ее в фонд нашего могучего государства.

Будем честно и самоотверженно трудиться на благо нашей любимой Родины.

Е. П. Старцев.

## Сельская электрификация

Социалистическое земледелие, рост культуры советской деревни, организационное и хозяйственное укрепление колхозов вызвали большой спрос на электроэнергию. Колхозники знают, какие огромные экономические выгоды дает использование электрической энергии в сельскохозяйственном производстве. Например, обмолот хлебов на колхозных электрогояках дает по сравнению с молотбой при мощности конной тяги значительную экономию во времени и уменьшает потери зерна. С помощью электричества гораздо быстрее и лучше производится очистка и сортировка семян. На животноводческих фермах применение электроэнергии облегчает и упрощает работу по водоснабжению и приготовлению кормов. Лампочки Ильича, освещающие избы колхозников, школы и больницы, детские учреждения и правления колхозов, совершенно меняют внешний облик деревни. Наконец, электрическая энергия в деревне способствует развитию местных производств—мукомольного, крупяного и маслодельного, сыроваренного, крахмалопаточного и других.

В годы Великой Отечественной войны желание создать широкую сеть сельских электростанций не ослабело, а, наоборот, усилилось. Особенно охотно колхозники берутся за сооружение гидроэлектростанций, стремясь использовать дешевую энергию малых рек. Например, в районах Молотовской области действует 63 небольших гидроэлектростанций, из них 21 была построена за время Отечественной войны. Сейчас сооружаются еще 11 гидроэлектростанций, а заявки на новое строительство поданы более чем от сотни колхозов.

Советское правительство уделяет делу строительства сельских электростанций большое внимание. Недавно Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о развитии сельской электрификации.

Постановлением предусматривается в первом полугодии 1945 года строительство 480 малых гидроэлектростанций на 8600

киловатт. Уже во втором квартале нынешнего года должны быть введены в эксплуатацию 52 гидроэлектростанции и 71 тепловая электростанция. В этом же году будут проведены проектные и изыскательные работы для сооружения 2.565 малых гидроэлектростанций общей мощностью в 51.300 киловатт.

Совнарком СССР поручил ряду наркоматов позаботиться об изготовлении турбин и всех других видов оборудования для электрификации сельских местностей. Энергией от вновь сооружаемых станций в первую очередь будут обеспечиваться ремонтные предприятия, молотьба и зерноочистка хлебов, насосные установки для орошения, животноводческие фермы. Электричество пойдет также на удовлетворение бытовых нужд населения.

Совет Народных Комиссаров одобрил инициативу колхозников ряда областей, обязавшихся собственными силами электрифицировать коллективные и советские хозяйства в 1945 году. Правительство установило, что электростанции, построенные силами колхозников и обслуживающие отдельные колхозы, являются собственностью этих колхозов.

Опыт показал, что строительство малых электростанций не требует больших капиталов и вполне доступно колхозам. Так, строительство электростанции мощностью в 25 киловатт требует при наличии готовой плотины около 800 трудодней и 40 тысяч рублей наличными деньгами. Эти затраты в короткое время окупаются сторицей. Такая станция при нормальной работе может осветить около 200 дворов. Ее энергии достаточно для того, чтобы одновременно заменить на различных сельскохозяйственных работах 175 человек!

Сельской электрификации в нашей стране принадлежит большое будущее. Постановление правительства о развитии сельской электрификации поможет ускорить решение этой большой задачи.

И. Ранев.

## Продавайте молоко и масло государству

Все сливные пункты и заводы Работкинской райкомторы «Росглавмолоко» принимают молоко и масло в государственные закупки.

Молоко и масло принимаются в неограниченном количестве по ценам: молоко 60 коп. за литр и масло—11 руб. за килограмм. Вместе с этим хозяйства, про-

давшие молочные продукты, могут получить во всех сельско-промышленные и продовольственные товары согласно установленному эквиваленту стимуляции за проданное молоко и масло.

Артемьев, управляющий райкомторы «Росглавмолоко».

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Осенняя охота на водоплавающую и боровую дичь разрешена по Горьковской области с 29 июля 1945 года.

Оргкомитет районного общества охотников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки, Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ—04282. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт»

Тираж 2.200 экз.